

世事關心

# 侵入美國的中國三聚氰胺 (節選上)

播出時間： 新唐人衛星電視 周日晨 7:00-7:30, 周日晚 21:00-21:30 (重播)



圖：主持人蕭茗

大家都知道中國的奶粉和其它奶制品裡含有三聚氰胺。9月28日美國FDA稱，美國的嬰兒奶粉是安全的。那麼，美國人是不是和這次的三聚氰胺風波沒有關係了呢？答案是否定的。

中國三聚氰胺污染波及的範圍遠遠超出了現在中國政府或者是美國政府公布的數據。對於三聚氰胺對食品造成的污染，美國人到底有多大的自我保護能力？

在任何一個超市都能夠買到的奶油夾心餅，巧克力餅干，各種糖果等等，如果你看它的包裝，很多都會寫經銷商是美國的公司，或者美國製造。但是，他們並不一定是徹徹底底的美國貨。因為，美國法律規定，加工食品不需要寫每一種食品成分的產地，所以很多加工食品可能有中國生產的成分，但是消費者卻不知道。以乳製品來說，中國是美國最大的乳清出口國。在美國加工的乳製品食品中，很可能含有來自中國的乳清成分，但是消費者對此卻一無所知。

中國的毒奶粉事件使三聚氰胺這個冷僻的化工專有名詞變得家喻戶曉。在中國，三聚氰胺已經通過乳製品，蛋白製品和牲畜飼料廣泛的進入到了中國人的食物鏈中。三聚氰胺的高氮含量被利用來冒充奶粉裏的蛋白質。這樣生產奶粉的成本就大大降低。但是，在三聚氰胺事件爆發之後，中國政府只對兩類產品進行了比較系統的檢查，那就是嬰兒奶粉和液態奶。既然，三聚氰胺被利用是因為要冒充食品裏的蛋白質，那麼，其他要被檢測蛋白質含量的食品中，是否也有可能被加入三聚氰胺呢？這是一個我們不得不問的問題。不幸的是，這個問題的答案是肯定的。

11月12日，華盛頓郵報刊登了一篇文章題為：追蹤中國三聚氰胺黑心行銷網

“最近幾星期，這種毒素在雞蛋和動物飼料中被發現，引發污染食品遠超過奶制品而且可能包括養殖的魚、蝦、牛肉和家禽的疑慮。山東省大型動物飼料公司六和集團分支工廠的銷售經理李表示：“9月之前，幾乎所有我知道的動物飼料公司，都在產品中添加蛋白精。我們工廠也一樣。”

蛋白精到底是什麼呢？中國官方農業部對“蛋白精”是這樣定義的：“蛋白精”是以“三聚氰胺”、“脛甲基羧基氮”等工業廢料為原料生產的非蛋白氮飼料添加劑，未經農業部審定批准，是非法飼料添加劑，禁止在任何飼料生產中使用，在飼料生產中造假使用“蛋白精”降低了飼料中真蛋白質的含量，影響動物生產性能，甚至可能對動物產生危害。它就是三鹿事件的罪魁禍首。

據中國南方日報的調查表明，在動物飼料中加三聚氰胺，已成公開的“行業秘密”。目前，“蛋白精”的供應範圍幾乎涵蓋了整個飼料行業，牛羊飼料、禽飼料、豬飼

料和水產飼料都或多或少地混有“蛋白精”。華南地區的水產飼料已經成為消化“蛋白精”的主要市場，尤其是甲魚飼料和鰻魚飼料。中國食品安全標準目前採用國際標準的比例僅為23%，而早在20世紀80年代初，英法德等國家農業初產品採用國際標準已

達到80%以上！

在下一集的節目中，我們將把目標轉向進入美國的三聚氰胺。

詳細內容請見：<http://www.ntdtv.com/xtr/b5/2008/12/28/a239125.html#video> ◇

## 上愛荷華大學

### -- 幸運的選擇

轉學分：可接受國際學生的轉學學分

獎學金：提供獎學金給亞洲大學本科生

8周兩課制：每8周學兩門課，使學習更專注

遠程教學：無論你身處美國本校、新加坡和馬來西亞的分校，或是參加網上教學，你都能拿到學位。

環境：寧靜宜人，是適合讀書的地方。

想不到的驚喜



電話：(800)553-4150  
(563) 425-5200  
地址：605 Washington St.  
P.O. Box 1857,  
Fayette, Iowa 52142  
網址：<http://www.uiu.edu/international@uiu.edu>

